



市区36.47公里燃气管网换新

计划2025年底前全市更新改造全部完成

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张健华)昨天上午,记者在开发区金域河畔小区看到,老旧小区改造正在如火如荼进行中,燃气管网改造施工现场,老旧小区换新,居民用气更加便捷安全。

燃气管网关系着千家万户的“烟火气”。配合市区老旧小区改造工作,我市不断提升老旧小区供热燃气设施配套水平,不断完善城市基础设施功能。市城管局数字化服务中心工作人员告诉记者,今年计划更新改造老旧燃气管道44公里,维修更换用户设施19万户,截至8月底,全市已完成上林苑、东方巴黎、大疃等小区老旧燃气管道改造36.47公里,完成年度计划的

82.9%,目前,开发区金域河畔小区正在改造中。

燃气管网作为城市的地下“气管”,是城市公用基础设施的重要组成部分,燃气管道运行达到一定的年限后,部分管道内部杂质堆积,导致输送能力下降。2014-2016年,在完成市区全部479公里燃气灰口铸铁管道改造更新的基础上,我市于2019年10月正式启动市区老旧小区户内燃气管道改造工程,越来越多的小区内老旧管网换新。其中,2022年全市完成老旧燃气管道改造43.59公里,2023年市政府又将改造工作列入市重点民生实事重点推进。为确保完成2023年

改造任务,市数字化服务中心加强督导,将年度任务进行分解细化,压实属地监管责任和企业主体责任,同时积极协调配合发改、住建等部门,解决改造过程中出现的难点问题,确保改造工作顺利推进。随着城市燃气老旧管道的更新改造,燃气管道运行安全水平不断提高,有力保障了群众生活需要。

我市组织全市管道燃气企业在用燃气管道进行全面普查,对材质落后、使用年限较长、运行环境存在安全隐患、不符合相关标准规范的城市燃气老化管道制订年度改造计划,计划2025年底前,我市城市燃气管道老化更新改造任务全部完成。

坐上市慈善总会送来的轮椅,果农张强笑了—— “有了轮椅,可以出门转转了”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)莱山区解家庄街道大山后村果农孙国芳一家的困境,牵动着众人的心。昨天上午,市慈善总会为孙国芳的老伴送去了轮椅,让因病致残的老人可以走出家门。

“我原本想把桃子卖了之后,给老伴买一辆轮椅,没想到你们给送来了,太感谢了。”上午9点左右,记者与市慈善总会办公室副主任衣雨杰一起,将轮椅以及月饼、牛奶等慰问品送到了孙国芳家中,孙国芳和老伴张强十分开心。

“把轮椅打开,后背这里提上来,就可以坐上来了,轮胎上方是刹车……”衣雨杰耐心细致地教孙国芳和张强如何使用。

“太方便了,这轮椅推起来很灵活,天

气好的时候,可以出门转转了。”孙国芳告诉记者,老伴张强患有严重的糖尿病,去年将右腿截肢,自此之后就一直在家中不出门。

坐在崭新的轮椅上,张强也露出了久违的笑容。由于行动不便,心情也不好,张强手术之后一直不愿意与人打交道,经过衣雨杰的劝解,张强表示可以先在院子里练习一下如何使用轮椅,“等熟练了,去街上转转……”他笑着说。

孙国芳的丈夫患重病,儿子在外地,家中的600多棵“寒露蜜”桃树挂满硕果,只能由她一个人摘桃、运桃、卖桃,十分辛苦。9月16日,本报以《万斤“寒露蜜”挂枝头,谁来帮帮她》为题报道了孙国芳家中遇到的困难之后,爱心纷纷涌向这位山

村果农,众多企业和市民到村里购买桃子,仅本报编辑、记者就在5天的时间里发起两次团购,购买了1200余斤桃子,1万多斤“寒露蜜”不到一周便销售一空。

“这几天还有人打电话来买桃子,我跟人家说卖完了,过几天,金秋红蜜品种的桃子还有苹果就成熟了,欢迎大家来我家吃。”孙国芳笑着说。

新闻追踪



未开发优质地块 试点高品质住宅建设

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者昨天从市住建部门获悉,各区市将择优选择已出让尚未开发的优质地块,进行高品质住宅设计,开展高品质住宅建设试点,对条件成熟的设计方案优先推荐参加省级竞赛。

山东省高品质住宅设计竞赛是我省首次针对高品质住宅推出的设计大赛,竞赛主题为“发挥设计引领作用 建设人民满意的好房子”。针对竞赛要求,我市将率先组织甲级建筑设计单位,研究制定我市高品质住宅设计标准;组织建筑设计单位和房地产开发企业观摩学习已获广厦奖的住宅项目,引导企业学先进、当标杆。

34个工地防汛防台风 安全问题整改

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,我市组织5个检查组,深入市直管建设工程施工现场开展防汛防台风安全专项检查,共检查市直管建设工程项目29个,发现各类问题34条,已督促有关责任主体全部整改到位。

检查组对市直管建设工程进行专项检查,重点查看施工现场建筑起重机械、脚手架、深基坑、高支模、临时用电、临建设施等防汛防台风措施落实情况以及防汛物资储备情况,查阅了教育培训、应急演练、应急预案等文件资料。检查发现,大部分工程项目已按照前期工作部署,对防汛防台风工作进行了自查自纠,建立健全防汛防台风责任制,各项防汛防台风安全措施基本落实到位。

丽都社区教老年居民 “玩转智能手机”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 姜雨欣)近日,芝罘区丽都社区开展智能手机科普讲座。活动吸引20位居民热情参与,共同探索智能手机的奥秘。

芝罘区科协的志愿者们以形象生动的语言和大量的实际操作案例,为社区老年居民详细讲解智能手机的各项功能以及如何正确使用。老人们学得很认真,提出各种问题,志愿者们耐心地进行解答和示范,确保每位老人都能掌握智能手机的使用技巧。

今后,社区将继续举办各类科普宣传活动,让老人们更加熟练地使用现代科技工具,更好地适应社会发展。